

По сталинскому пути

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 75 (781) | Воскресенье, 22 сентября 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ — К РУКОВОДСТВУ

Выборы руководящих комсомольских органов — самый ответственный период деятельности ленинско-сталинского комсомола. Двухлетний путь, за который отчитываются руководящие органы комсомола, был насыщен напряженной работой.

Проводя в жизнь решения XVIII съезда ВКП(б) и VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомол занял авангардную роль на производстве, на практической работе вырасил многочисленные кадры активистов. Эти и многие другие успехи были ярко отражены на отчетно-выборных собраниях в первичных комсомольских организациях нашего района.

Отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях закончена.

Проведенные отчетно-выборные собрания свидетельствуют, что большинство комсомольских руководителей правильно поняло свои задачи, и там собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне.

По-деловому и организованно прошли выборы в колхозе „Красный свет“, Сары-Чумышского сельсовета, где супорой критике подвергли работу секретаря первичной организации тов. Рыкова. В прениях по отчетному докладу секретаря выступили все присутствующие, 8 человек.

Хорошо прошла подготовка к выборам и собрания в первичных организациях колхоза „Донбасс“ и имени Петровского, Кандалепского сельсовета. На своих собраниях члены ленинско-сталинского комсомола выразили стремление к новым успехам. Они старались выявить недостатки и направить на эти недостатки острое большевистской критики и самокритики.

Между тем, есть организации, руководители которых не поняли политического значения отчетно-выборной кампании в комсомоле. Можно взять в пример комсомольскую организацию совхоза „Партизан“, РОМ НКВД, Мундыбашскую территориальную организацию, где комсомольцы не были подготовлены к собранию, а также и сами секретари не были к тому достаточно готовы.

А в этих организациях очень много можно было отметить положительного и отрицательного.

Смелое выдвижение к руководству комсомольскими организациями молодых кадров, и особенно девушек — важнейшая задача всех комсомольских организаций. Это указание ЦК ВЛКСМ нашло отражение в большинстве первичных организаций. В 72 первичных организациях, по данным отчетов, избрано в руководящий состав 193 комсомольца, из них 121 человек избраны впервые. Из общего состава избранных девушек составляет 37 процентов. Секретарями комитетов ВЛКСМ и комсогрим избрано 20 девушек.

Но есть факты, которые свидетельствуют о стремлении некоторой части комсомольцев нарушить указание ЦК ВЛКСМ — избрать секретарем комитета и комсогрим так называемых „неизменных руководителей“, и их избрание они стараются объяснить неимением молодых кадров, способных руководить организацией.

Так было в первичной организации „Борец“, Шуштупелского лесокомбината, агрообогатительной фабрики, где секретарями избрали 30-летних комсомольцев. Бюро райкома ВЛКСМ отменило выборы секретарей в этих организациях и предложило им избрать на руководящую комсомольскую работу молодых, талантливых комсомольцев.

Сейчас комсомольская организация нашего района вступила во второй этап отчетно-выборной кампании: началась районная конференция ВЛКСМ. Поэтому важно учесть все ошибки, обнаруженные в ходе собраний в первичных организациях, извлечь из них соответствующие уроки.

На районной конференции комсомола будет решаться вопрос о новом составе руководства районной организацией, необходимо по-деловому подойти к этому вопросу.

В новый состав райкома нужно избрать молодых активистов, особенно девушек, с тем, чтобы они действительно отражали интересы передовой молодежи.



ГОВОРЯТ КОМАНДИРЫ КОЛХОЗНОГО СЕЛА

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОЙ ФРУКТОВЫЙ САД

(из выступления тов. БАРАНОВОЙ, АГРОНОМА РАЙОНА)

Садоводство в колхозах является самой доходной отраслью хозяйства. В Кузнецком районе под сады занято более 200 гектар. Сады являются доходной культурой для колхозов и колхозников.

Садовод колхоза „Красный командир“ тов. Атучин от садоводства в этом году получил дохода 150000 руб. На трудодень от садоводства колхозники получили авансом по 4 рубля. А всего колхозники предполагают получить не менее 8 рублей на трудодень.

Колхозы Кузедеевского района по примеру колхоза „Красный командир“ должны заняться вопросом садоводства. Все условия для этого у нас имеются.



Хороший урожай яблок выражен в колхозном саду сельхозартели им. Кирова, Кузнецкого района, Новосибирской области. Урожай яблок сорта «Ранет пурпурный» доходит до 20 килограммов с дерева. На снимке: сторож сада Егор Андреевич Антропов осматривает созревшие плоды.

Отдел клише «Сов. Сибири».

СОРЕВНОВАНИЕ НАМ ПОМОГЛО

(из выступления тов. МОСУНОВА — ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА „БОРЕЦ“)

На основе соревнования районов, мы широко развернули индивидуальное соревнование среди членов артели, и это нам помогло добиться выполнения поставленной перед собой задачи — получения 100-пудового урожая. С каждого гектара сняли средний урожай 16 центнеров.

Уборочные работы проведены хорошо как никогда. Работали от темна до тем-

на. В результате соревнования косовица была закончена к 25 августа, к 9 сентября засыпан весь хлеб. Первыми по сельсовету закончили сдачу зерна государству. Своевременно выполнен план озимого сева. Вновь построены конный двор и помещение для МТФ.

Все внимание сейчас уделено взмету зяби, чтобы к 1 октября полностью выполнить план.

18—19 сентября, в районном Доме культуры, проходило районное совещание секретарей парторганизаций, председателей колхозов и сельсоветов.

Совещание, при активном участии присутствующих, обсудило вопросы: о ходе социалистического соревнования Кузедеевского района с Кузнецким; о работе Кузедеевского госсортовучастка; о развитии общественного животноводства в колхозах.

приятные условия для бесперебойной работы машин. Председатель колхоза «Тельбесстрой», Кузедеевского сельсовета, тов. Маскаев долгое время не разрешал убирать хлеб комбайном. Это привело к затяжке уборки урожая, к большим потерям зерна. В этом же колхозе трактор СТЗ-НАТИ днем простоявал из-за того, что нет прицепщика.

Вот еще разительный факт. В колхозе «Красный борец», Кузедеевского сельсовета (председатель Сырецкий), комбайн простоял 12 дней. Правление утверждало, что хлеб «сырой», а на самом деле хлеб вполне можно было убирать.

Тракторы в колхозе «Красный борец», Тайленского сельсовета (пред. тов. Тарбоков), простоявали из-за того, что не были обеспечены людьми по подвозке горючего, прицепщиками.

НЕ ОСТАЛИСЬ В ДОЛГУ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Не осталась в долгу перед государством, выполнив первую заповедь, 11 центнеров зерна продали в госзакуп. Подготовка земель к будущему году. Производится взмет зяби и раскорчевка земель. Уже раскорчевали 3 га посевов и 5 гектаров для сенокошения.

Н. В. Кузнецов.
Лысинский сельсовет.

ТОРГОВАТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ, БЕЗ РАСТРАТ

(из выступления тов. САМОЙЛОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КУЗЕДЕЕВСКОГО РПС)

На основе социалистического соревнования двух районов, был заключен договор на соревнование между нашим райпотребсоюзом и Кузнецким. Добиваясь первенства в соревновании, мы значительно улучшили торговлю. Полностью ликвидировали дебиторскую задолженность более миллиона рублей.

План товарооборота по рознице выполнен на 106,4 процента, по оптовым товарам выполнение составляет 122,8 процента. Вместо плановых 166 тысяч рублей паевых собрано 311 тысяч, что составляет 200 процентов. Взысканы 37 тысяч рублей растраты прошлых лет.

Члены нашего колхоза живут зажиточно.

В прошлом году на трудодень мы получили по 7 килограммов хлеба. Не меньше получим и в этом году.

Мы хотим жить не только зажиточно, но и культурно. Для этого заводим общий колхозный фруктовый сад. Сады будут у каждого колхозника. Нами уже закуплено 270 корней яблонь.

МОЙ ОПЫТ В ПРОВЕДЕНИИ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Прошло 12 месяцев с того времени, как я закреплена за железнодорожным цехом аглообогатительной фабрики поселка Мундыбаш по проведению агитационно-массовой работы среди рабочих.

Первое время я свои беседы сводила к простеньким информаций, так как слушатели не совсем серьезно относились к ним, зачастую совершенно не являлись. Не было на то создано и соответствующих условий. Руководители цеха безобразно относились к состоянию агитационно-массовой работы. Помещение отвели не совсем приспособленное к занятиям; там была грязь, свирепствовал холод.

Для того, чтобы уделалось хоть минимум внимания массово-воспитательной работе со стороны администрации, пришлось в помощь взять прежде всего низовую печать. Улучшив работу стенных газет, доиваясь действенности каждого материала, вольно или невольно Арсеньеву (начальник железнодорожного цеха) пришлось в работе перестроиться, создать условия.

Через день после выпуска стенной газеты, в которой был подвергнут резкой критике Арсеньев, была стопроцентная явка слушателей на беседу.

Смирнова.

Комсомольцы — в авангарде

Комсомольцы колхоза "Борец", ярким, простым изложением материала газета привлекает членов колхоза к практическому хозяйствству. Проводимая агитационно-массовая работа увязывается с практическими задачами колхозников.

Стенная газета, редактором которой является комсомолец тов. Мельчаков, служит подлинным организатором членов колхоза на выполнение поставленных задач. Своим художественным оформлением, грамотностью,

газете широко популяризировался опыт лучших колхозников, бичевались лодыри и, таким образом, мы добились со стороны членов артели честного отношения к труду. Это нам помогло закончить во-время косовицу и скирдование.

В. Пирогов,
секретарь комсомольской
организации.

За высокую дисциплину труда в МТС!

И. Бенедиктов,

народный комиссар земледелия СССР

17 июля был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях». Направленный на укрепление дисциплины в машинно-тракторных станциях, этот Указ уже сыграл положительную роль там, где он по-большевистски проводится в жизнь.

Указ дает в руки директоров машинно-тракторных станций и руководителей земельных органов мощное оружие в борьбе за наведение в МТС большевистского порядка, за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины.

Можно без преувеличения

сказать, что там, где машинно-тракторные станции работают неудовлетворительно, там плохо обстоит с трудовой дисциплиной.

Один из крупнейших недостатков в работе МТС — текущесть механизаторских кадров. За последние два года из МТС самовольно ушло 110 тысяч трактористов и 30 тысяч комбайнеров, подготовленных на государственные средства. По этой причине многие машинно-тракторные станции испытывали в разгар полевых и уборочных работ нехватку в механизаторских кадрах, тракторы нередко простоявали или не использовались на полную мощность, невозможно было наладить работу трактористов в две смены.

К новым победам в животноводстве

В нашем колхозе «Тельбесстрой», Кузедеевского сельсовета, имеется 190 голов скота. План развития выполнен полностью.

Включаясь в социалистическое соревнование с Кузнецким районом, работники нашей МТФ поставили перед собой задачу добиться повышения продуктивности скота. Если доход от животноводства в прошлом году составлял 48 тысяч рублей, то в этом году мы получим не менее 60 тысяч.

Годовой план молокопоставок выполнен в июле, продав сверх плана в порядке госзакупа 200 центнеров молока. Сейчас заботливо готовимся к стойловому периоду.

Скотные дворы приведены в полную готовность к зимовке. Животноводческие помещения

удовлетворяют всем зоотехническим правилам: теплые, сухие, светлые. Это позволяет нам ежегодно полностью сохранять приплод и добиваться повышения продуктивности дойных коров. На период зимовки наш скот полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

Ликвидация обезлички в уходе за скотом помогла нам заинтересовать работников животноводства в своей работе. У нас кадры закрепляются надолго. Я руковою фермой седьмой год. Поярка А. К. Масклева на ферме работает 6 лет. За это время она не имеет ни одного случая падежа. Стопроцентного сохранения молодняка добилась тов. А. Г. Фирсова, работающая 7-й год на ферме. Среднесуточный привес телят в возрасте 6 месяцев составляет

700 и более граммов. Это лучшие работники ферм.

Любовно относится к своим обязанностям пастух Федор Голактионович Ереметов. Скот у него всегда поится своевременно и пасется на хороших корнях. Пастбище разбито на 3 клетки.

Все работы на ферме проводятся строго по правилам внутреннего распорядка.

В этом году я, как руководитель передовой МТФ района, был участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки. Ознакомившись там с работой передовых ферм страны, их опыт в работе перенесу на свою ферму, этим самым мы добьемся еще лучших результатов в работе.

И. К. ВЛАДИМИРОВ,
заведующий МТФ.

СВОДКА

о ходе выполнения плана зернопоставок государству по сельсоветам Кузедеевского района на 15 сентября 1940 года

№ по пор.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Выполн. плана в процентах
1	Аильский	100
2	Усть-Галинский	100
3	Лысинский	98,3
4	Учульский	96,6
5	Сароалинский	94
6	Тайлепский	93
7	Верх-Талинский	89
8	Широко-Луговский	83,5
9	Рябиновский	82,4
10	Чарыштинский	81,3
11	Шаровский	81
12	Шуштупинский	79,3
13	Бело-Каменский	78,2
14	Кандалацкий	76,3
16	Н.-Кинеровский	64,9
17	Калтанский	62,1
18	Бенжерепский № 1	60,5
19	Сары-Чумышский	59,2
21	Кузедеевский	59
22	Гавриловский	58,8
23	Мундыбашский п.-с.	50
24	Красно-Тенешский	44,2
25	Бенжерепский № 2	40,7
26	Тельбесский п.-совет	1,8
Итого по району		70

РАБОТАТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ

Колхоз имени Тельмана, Чарыштинского сельсовета косовицу на площади 184 гектаров закончил в 25 рабочих дней. К 5 сентября скошенный хлеб был весь заскирдан. Обмолочено 150 гектаров.

В соревновании по уборке колхоз вышел в число передовых по сельсовету. Таких результатов добились члены нашего колхоза благодаря добросовестного отношения к труду. У каждого работающего на уборке было стремление убрать хлеб в сжатые сроки, не допустить потерь. Со дня приступления к косовище между членами колхоза развернулось индивидуальное соревнование. Колхозницы Ф. А. Катаева и М. Суродина при жниве

нели норму на 200 и более процентов.

Образцы высокой производительности труда показали на вязке снопов члены колхоза тт. А. Я. Сульдина, Е. В. Суродина, М. П. Догорайкина, Е. Н. Анисимова. Они ежедневно связывали по 700 и более снопов при норме 500.

В колхозе укрепилась трудовая дисциплина, изжиты невыходы на работу, рабочий день начинается в 7 часов утра, кончается в 11 часов вечера.

В результате укрепления трудовой дисциплины мы в этом году досрочно заканчиваем сдачу зерна государству. Из 280 центнеров плановых вывезено 257 центнеров.

И. К. Суродин.

ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕАТРА КРАСНОЙ АРМИИ

14 сентября в Москве состоялось торжественное открытие нового центрального театра Красной Армии. Спектаклем "Полководец Суворов".

На открытии театра присутствовали Народный Комиссар Обороны СССР, Маршал Советского Союза г. Тимошенко. (ТАСС).

— немедленно ликвидировать прогулы и опоздания.

Правильно проводить в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 17 июля — значит положить конец прогулам, опозданиям, текучести и коренным образом улучшить работу машинно-тракторных станций.

Однако до сих пор в ряде машинно-тракторных станций Указ еще выполняется плохо. Поэтому столь часто случаются нарушения трудовой дисциплины. Так например, в Кировской МТС, Кировской области, за последний месяц было 18 нарушений трудовой дисциплины, в Горетовской МТС, Московской области, отмечено 10 прогулов и т. д.

Среди многочисленной армии трактористов и комбайнеров есть еще немало летунов, прогульщиков, рвачей, стремящихся работать поменьше, а урвать побольше. Такие люди дезорганизуют работу машинно-тракторных станций, нарушают нормальный производственный процесс, срывают важнейшие сельскохозяйственные работы. Поэтому важнейшая обязанность директоров МТС и их заместителей по политчасти

ров, трактористов и других работников и служащих МТС был использован с максимальной производительностью, чтобы повысилось качество работы и был ликвидирован брак.

Этого мы добьемся, если в каждой тракторной бригаде будет обеспечен технический уход за тракторами, комбайнами и сельскохозяйственными машинами, если к этим машинам относиться бережно, по-хозяйски.

Однако пока еще наблюдаются случаи нерадивого, бесхозяйственного отношения к государственному имуществу. Так например, в Слободской МТС, Горьковской области, комбайнер Камерин на новом комбайне в первые же дни уборки ухитился сорвать зубья шестеренки, а помощник комбайнер Голубов во время транспортировки задел комбайном за телефонный провод и сорвал выхлопную трубу,

(Окончание см. на 3 стр.)

ДВА КОЛХОЗА—ДВА ИТОГА

Колхозы „Новая деревня“ и „10 лет Горной Шории“, Гавриловского сельсовета, находятся один от другого на расстоянии 2-х километров. Условия одинаковы. Количество же трудоспособных и наличие лошадей в колхозе „Новая деревня“ значительно больше, чем в колхозе „10 лет Горной Шории“. Но дела здесь обстоят во много раз хуже.

Колхоз „10 лет Горной Шории“, укрепив трудовую дисциплину среди колхозников, несмотря на большой недостаток тягловой силы, уборочные работы закончили в течение 23 рабочих дней. Первым по сельсовету произвел посев озимых и расчет с государством по хлебосдаче. Полным ходом развернул пахоту под зябь.

А вот дела в колхозе „Новая деревня“ (председатель тов. Кирьянов). Из 85 га косовицы заскирдовано было на 15 сентября 62 га. Из них обмолочено всего-навсего 25 гектаров. Задолженность по сдаче зерна государству составляет 60 центнеров. По плану колхоз должен вспахать зяби 76 гектаров. К вспашке зяби до сих пор не приступили. Недосев озимых составляет 5 гектаров. Показатели не блещут.

ВМЕСТО КОНТРОЛЯ—
ПЬЯНЫЙ РАЗГУЛ

Время не ждет, уже сентябрь на исходе. Проливные дожди становятся обычными явлениями. Создается обстановка серьезных препятствий в хлебоуборке.

Верх-Талинский сельсовет— перед лицом угрозы срыва уборочных работ. Однако руководители сельсполкома не чувствуют этого.

Председатель Юров и секретарь Сапронович пропьянствовали целый день 17 сентября: справляли «христины» новорожденного у Сапроновича. Подобные случаи не редки.

Дюков.

ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА В МТС

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Чем вывел комбайн из строя. В этой же МТС комбайны простоявали из-за несвоевременного выхода на работу комбайнеров. Например, комбайнерка Шеринова прогуляла потому, что к ней приехали гости.

Равнодушное отношение директора МТС к подобным фактам—преступление. Плохой уход за машинами, порча и поломки машин, несвоевременный их осмотр должны быть полностью ликвидированы. Виновники же, допускающие такие безобразия, должны нести ответственность.

Директор—полновластный руководитель машинно-тракторной станции. Он целиком отвечает за состояние дела и использование машинно-тракторного парка. С директора МТС прежде всего нужно взыскивать за всякую бесхозяйственность и беспорядок в рабо-

те. Надо всемерно укреплять единонаучение в МТС, поднять авторитет директора машинно-тракторной станции, обеспечить безусловное выполнение его приказов и распоряжений.

Преступление совершают те директора МТС, которые полностью не используют предоставленной им власти, либеральничают с прогульщиками, боятся насаждать трудовую дисциплину.

Директора машинно-тракторных станций и руководители земельных органов должны твердо помнить, что смысл Указа заключается в том, чтобы в кратчайший срок прекратить прогулы, опоздания и текучесть кадров, чтобы обеспечить коренное улучшение работы МТС, быстрый рост производительности труда, лучшее использование машинно-тракторного парка, резкое улучшение качества работы.

Строгое соблюдение единонаучения — строгий принцип большевистского руководства. Иначе и не должно быть, ведь нарушение его послужило бы прямым поводом к обезличке, привело бы к бесхозяйственности — хаотическому, губительному явлению в любой работе! Следовательно, функции руководителя должны выполняться именно им. Окружающий же актив обязан оказывать соответствующую помощь ему, единонаучальному, в осуществлении руководства.

В практике агитатора тов. Анутина, заведующего изб-бий-читальней Шуштулевского сельсовета, наблюдаются факты грубого нарушения единонаучения в колхозе.

Один из примеров недостойного поведения Анутина показал в колхозе

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, вспашки зяби и сева озимых по сельсоветам Кузедеевского района на 15 сентября 1940 года

№ п-п	Наименование сельсоветов	Уборка зерн.		Проц. вып.		Вспашка зяби		Сев озимых		Прод. выполнения
		Обмолочено	Заскирдовано	Обмолочено	Заскирдовано	План	Вспахано	Проч. выполнен.	План	
1	Тайлерский	450	468	96	100	384	23	6	77	79
2	Сарбалинский	214	221	95	99	199	27	13,4	38	32
3	Кузедеевский	523	604	85	99	506	59	11,7	86	99
4	Бело-Каменский	396	480	83	100	415	2	0,4	58	44
5	Красно-Тенешский	210	360	80	99	296	11	3,7	55	55
6	Калтанский	474	608	77	100	477	123	26	114	111
7	Шаровский	390	532	73	100	381	76	19	66	69
8	Учульский	388	525	71	96	426	74	17,5	73	77
9	Усть-Талинский	173	244	69	97	254	30	12	25	25
10	Широко-Луговский	376	54	68	98	487	38	7,8	68	68
11	Лысинский	541	802	67	99	720	57	8	109	115
12	Бенжерепский №1	488	666	67	91	565	212	38	143	129
13	Н.-Кинерковский	428	636	66	99	475	57	12	131	136
14	Чарыштинский	284	351	66	83	360	19	3	56	47
15	Верх-Талинский	312	467	65	96	398	35	8,8	80	82
16	Аильский	226	352	64	100	292	16	5,2	67	56
17	Гавриловский	496	577	63	89	502	22	4,4	140	142
18	Мунайский	540	845	61	95	743	55	7,5	95	95
19	Кандалепский	645	938	61	88	920	98	10,6	196	197
20	Рябиновский	307	508	59	98	404	57	14	97	103
21	Шуштулевский	616	954	58	90	882	118	15,4	185	157
22	Бенжерепский №2	417	624	55	81	641	37	5,8	128	116
23	Сары-Чумышский	594	1003	49	83	873	95	10,8	213	200
Итого по району		9308	13300	65,7	94	11600	1341	11,6	2300	2234
										96

ДЕЛА И ЛЮДИ СОВХОЗА

Как один из главных источников в продовольственной базы рабочих поселков района, совхоз «Партизан» должен добиться значительного подъема рентабельности, он должен быть образцовым советским хозяйством.

На борьбу за достижение этой цели большинство рабочих и работниц сосредоточило свои силы. Они добились высокой дисциплины и производительности труда.

Звено № 1 тов. Шумского держит первенство в соревновании. Оно в течение дня обмолачивает хлеб с 8—10 гектаров, при средней урожайности в 16—17 центнеров с га. Молотилка работает бесперебойно.

Члены звена тов. Шумского также образцово работали на других участках уборки урожая. Тов. Ереметова, Плаксина, Скрябина, работая на вязке снопов, выполняли свои нормы на 120—150 процентов.

Хорошо работает на хлебоуборке звено тов. Юдина, соревнующееся со звеном № 1. Процент выполнения здесь достигает до 120. На вязке снопов выделилась на первое место в соревновании тов.

Катаева, которая имеет выполнение своих норм на 130 процентов.

Перевыполнение норм выработки дало возможность совхозу закончить на 16 сентября косовицу и скирдование зерновых на всей площади 139 га.

Сейчас центр внимания перенесен на вопросы овощеводства. Началась массовая уборка картофеля, помидоров, лука, капусты—всех огородных культур.

На копке, очистке плодов и овощей заняты все женщины, освободившиеся от уборки колосовых; несколько мужчин — на вывозке овощей. Всего же на уборке огородных культур работает 80 человек, из них около 50 процентов—домохозяйки.

На уборку овощей совхоз вышел во всеоружии: запасли 120 корзин, осушены и продезинфицированы все имеющиеся овощхранилища. Для теплых буротов, где будут храниться фуражные корнеплоды, выбрано соответствующее место. На уборке — картофелекопатель, заранее приведенный в полную исправность. 16 бричек непрерывно возят овощи с полос к хранилищам.

Для работы полеводческой бригады хорошо организовано общественное питание. К полуночи, точно в указанное время повар привозит на полосу горячие обеды из двух блюд.

На обеденный перерыв тратится 20—25 минут, остальные 30—35 минут используются для коллективной читки газет, — рабочие и работницы очень интересуются международными событиями, кипучей жизнью народов нашей родины.

Массово-политическую работу среди трудящихся в совхозе систематически ведут агитаторы коммунисты т. т. Летуев, Коровин и другие.

Только одно в настоящее время серьезно препятствует работе коллектива: окончательно запутан учет. Бухгалтеры В. Г. Горенов и И. В. Яльцев весь учет привели в хаотичное состояние и забыли, боясь преследований.

Эти обстоятельства обязывают всех руководителей совхоза «Партизан», а прежде всего партийную организацию, — повысить контроль над производством, более усиленно вести массово-политическую работу среди трудящихся.

И. Коновалов.

В защиту единонаучия

Строгое соблюдение единонаучия — строгий принцип большевистского руководства. Иначе и не должно быть, ведь нарушение его послужило бы прямым поводом к обезличке,

хозяйственными руководителями колхоза, грани между их обязанностями вполне ясны.

«Сибиряк», 29 августа. Приехав сюда, он дал работникам правления целый ряд распоряжений по хозяйствству.

В частности, (это просто-напросто — невежественный поступок!) он приказал кладовщику отпустить пива одному колхознику, работавшему тогда в поле.

Несколько ранее, 20 августа, в этом же колхозе Анучин приказал всем бригадирам «гнать колхозников на работу».

Подобные «методы» работы чужды большевистским руководящим кадрам.

В. Иванов.

Отсюда, взаимоотношения членов агитколлектива с

Обзор иностранных телеграмм**НАЛЕТЫ НА ЛОНДОН ПРОДОЛЖАЮТСЯ.
ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ. ЯПОНСКИЕ
ПРИГОТОВЛЕНИЯ НА ПОДСТУПАХ
К ИНДО-КИТАЮ**

13, 14 и 15 сентября германские самолеты продолжали бомбардировать Лондон, а также промышленные сооружения, порты, железные дороги в различных районах Южной, Юго-Восточной и Центральной Англии.

Германское информационное бюро передает, что, по мнению осведомленных кругов Германии, Лондон сейчас находится в таком положении, когда он должен выбирать между судьбой Варшавы и Парижа.

Газета «Националь-Цайтунг» пишет, что судьба Лондона будет — судьбой всей Англии.

В американской печати указывается, что германские бомбардировщики нанесли значительно больший ущерб, чем это отмечается в английских авиационных сообщениях.

К 11 сентября были уничтожены ангары и ремонтные мастерские. На десяти крупных аэродромах Англии 18 самолетов получили серьезные повреждения. Разрушены 4 железнодорожных вокзала Лондона. Некоторые железнодорожные мосты через Темзу не действуют. Сильно повреждены газовые заводы, а также военные предприятия, в том числе авиационные.

Британская авиация в свою очередь продолжает совершать налеты на крупные города Германии, как-то: Гамбург, Бремен и т. д. В результате бомбардировки имеются разрушения и жертвы среди гражданского населения.

В ночь на 14 сентября английская авиация атаковала порты голландского, бельгийского и французского побережья, в том числе Антверпен, Остенде, Кале, Дюнкерк и Булонь. Причинены большие разрушения. По английским сведениям, в воздушных боях над Англией было сбито только на 15 сентября более 100 германских самолетов. По германским данным, в тот же день было сбито 60 английских самолетов, 20 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Французское правительство приняло на себя обязательство платить Германии 400 миллионов франков ежедневно на содержание германской оккупационной армии, начиная с 25 июня — дня вступления в силу согласия о перемирии.

(ТАСС).

С УБОРКОЙ НЕ СПЕШАТ

Колхоз имени Фрунзе, Чарышинского сельсовета, позорно проваливает уборку урожая и план сдачи зерна государству. На 10 сентября из 56 га посева зерновых 8 га еще не скошано.

Разрыв между косовицей и скирдование составляет 50 процентов. И только 30 процентов скоженного хлеба обмолочено. 25 центнеров требуется вывезти в счет обязательных поставок.

Положение в колхозе не блещет. Однако председатель правления тов. Суха-

нов и бригадир Шанкин к создавшемуся положению относятся безразлично. Они вопреки уставу сельскохозяйственной артели повторяют лодырям. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на уборку и хлебосдачу, они дали лошадь Яришевой В. для поездки на рудник Тельбесс по личным делам. Вместо отпущенных на три дня она пробыла там с лошадью 6 дней. Однако правление колхоза мер к ней не принял.

П. М. Катаев.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская 7. Телефоны: отв. редактора — 52, отв. секретаря — 45.

МН3613

Типография газеты "По сталинскому пути" с. Кузедеево

Неразрешенная проблема

По решению общего комсомольско-молодежного собрания, к 15 сентября на реке Кузедейке должен быть построен водоем. Решение было принято еще два месяца тому назад, но в жизни оно не проводится. Райком комсомола отстранился от руководства строительством водоема.

Высокие, крутые берега.
Зеленый бархат трав. Сирени.
Тут аромата сколько, сколько тени!
О, как великолепные места!

Так мой приятель воскликнул в июне,
Срывая благоухающий цветок,
И размышлял:
— А как стремителен поток...
Чем Кузедейка не сестра Катуни?

От нас ей надо чуточку вниманья:
Привлечь от молодежи часть труда;
Да много ль надо сил к созданию пруда,—
И будет место для купанья,
Для разведенья рыбы, птицы.. Да!

Вопрос поставлен на собрание.

* * *

Табачный дым струился сизый,
Изрядное число окурков на полу
Валилось. Но весьма красивый
Доклад был у секретаря...

— Гм... ну...
Начнем, товарищи, собранье!
— Пора, пора! — гудел весь кабинет,—
Здесь возражений, добавлений нет.

Три дня, три ночи заседали,
Графинов сорок выпили воды,
В докладах воду проливали.
(Ведь без воды — и ни туды, и ни сюды!)

Решенье было также не сухое,
Там влага, влага без конца,
Кудрявых слов там без конца.

Чтобы село районное родное,
Украсил пруд, как море голубое,—
Мобилизовать, организовать,
Инициативу проявлять...

Так много слов на „ять“ и „ать“
На заседаньях прозвучало.
Бумаги много исписать
Был вынужден Молчанов.

* * *

Уж осень. Влажный ветер веет,
Вот холодок кругом бежит.
Вот день бледнеет, ночь чернеет
И шумно дождик моросят.
И Кузедейка, по-осеннему шальная,
Стремительно несет воды поток.

В райкоме комсомола — заседанье,
Вопрос пруда... в отставку на годок.

И. КОНОВАЛОВ.

**ПРАЗДНУЮ ШАТАНИЮ
ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРЕДЕЛ**

Почтовое отделение Чарышинского сельсовета почти всегда на замке. Работница отдела связи А. Суродина значительную долю рабочего времени посвящает удовлетворению лично-собственнических интересов — или занимается просто отсеканием часов или, чаще всего, сбором ягод. Очень трудно застать ее за работой на почте.

6—7 сентября Суродина, самочинно закрыв отделение, ходила за ягодами. Клиенты приходили на почту за корреспонденциями,

уходили ни с чем, так как отделение было заперто.

Подобных случаев имеется много, что вызывает справедливое возмущение со стороны населения.

Однако ни сельсполкомом, ни работники райотдела связи до сих пор не приняли действенных мер к прогульщице.

Надеемся, что после нашего сигнала будет положен конец праздному шатанию Суродиной.

Очев.

**ПРОХОДИМЕЦ ВЗЯТ
ПОД СТРАЖУ**

13 сентября народный суд З-го участка рассмотрел уголовное дело по обвинению бывшего председателя Калтанского сельпо Б. Г. Тихонова.

Будучи председателем сельпо, Тихонов злоупотреблял служебным положением — растранижал хлеб из фонда рабочего снабжения. Этим самым он сокращал норму хлеба рабочим и служащим.

В июле этого года Тихонов променял 140 кг муки колхозу «Красная заря», взял там одну корову и одну свинью, тогда как колхозом не выполнен план мясопоставок государству.

В июле из фонда рабочего снабжения променял мясо и мед колхозу «Сибиряк» 225 кг муки.

Кроме этого, Тихонов путем самоснабжения брал ряд товаров лично для себя. Также незаконными методами, в корыстных целях, отпускал товары другим лицам.

Народным судом Тихонов приговорен к 4 годам лишения свободы и взят под стражу.

Фурдилов.

**ПРОГУЛЬЩИЦА
ОСУЖДЕНА**

Медсестра Е. Д. Баранова, окончившая в этом году школу медсестер в г. Сталинске, должна была явиться на работу в Кузедеевский райздрав 2 августа, явилась же только 12 сентября. Кроме этого, Е. Д. Баранова 14 сентября вместо того чтобы выйти на работу, снова самовольно выехала в г. Сталинск и возвратилась оттуда только 17 сентября.

За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня народный суд 1-го участка Кузедеевского района прогульщицу Баранову Е. Д. приговорил к 4-м месяцам исправительно-трудовых работ, с вычетом 25 процентов из зарплаты.

Мирзоев.

**СПЕКУЛЯНТКИ
ЗАДЕРЖАНЫ**

П. С. Кончакова, проживающая в с. Бенжерепе №1, систематически занималась спекуляцией. Она скапала в магазине сельпо мануфактуру. Из тканей, приобретенных по государственным ценам, она шила одеяла и продавала на рынке с. Кузедеево по ценам в тридорога выше стандартных.

Органами милиции Кончакова задержана и предана суду.

Задержана и привлечена к судебной ответственности также спекулянтка Д. Г. Максимова, которая, проживая в с. Кузедеево, перепродаивала обувь по спекулятивным ценам.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

Тираж 3000 экз.